



关注河北法制报数字报纸

河北法制报社出版

河北日报报业集团主管主办 国内统一连续出版物号:CN13-0033 邮发代号:17-77 总第 5823 期 今日 8 版

平泉:谱写农村平安曲

本报记者 薛树旺 通讯员 陈海刚

农村的和谐稳定,是社会健康 发展的基础。近年来,平泉县在平安 创建中,始终以民为本,面向群众, 面向农村,不断创新社会治理模式, 实施富民新举措,全县农村呈现出 一派繁荣和谐的新气象。去年 11 月,省委政法委在平泉召开现场会, 向全省推广了平泉经验。

为解决农村基层综治维稳力量 薄弱、措施不到位的问题,平泉县首 先将农村纳入大平安建设工作格 局,积极构建了以村级综治专管员、 政法干警兼任村级法制副主任、村 级治安巡逻队为主要构成的"一员 一警一队"村级平安建设组织体系。

对全县 317 名综治专管员,他 们通过完善职能、落实考核、强化培 训,最大限度地激发这支队伍的积 极性、主动性和创造性。强化其"调 解员"职能,积极协助排查化解矛盾 纠纷;提升其"协助员"职能,积极 协助开展警情处置工作;强化其"宣 传员"职能,协助开展法治宣传教 育;发挥其"信息员"职能,协助搜

集各类情报信息;培树其"联络员" 职能,协助做好稳控。

从县委政法委、法院、检察院 公安局、司法局、森林公安局中选拔 出政治素质高、业务能力强、熟悉农 村工作的干警到全县 261 个行政村 兼任法制副主任,负责协调、指导村 级平安创建活动,及时解决所在村 平安建设工作中存在的问题。

该县注重以综治小区和综治小 组为依托,大力加强专兼职巡逻队 建设。通过巡逻队对重点地区和重 点部位巡逻防控,有效预防了违法 犯罪案件的发生。

"一员一警一队"组织体系的建 设,使平安建设实现了联防、联控、 联调、联治的工作格局,夯实了基层 基础,确保了农村社会的长治久安。

为不断增强人民群众安全感, 实现群众夏季能够"开窗睡觉"的愿 望,平泉县利用两年时间,大力推进 "开窗工程"建设。全县围绕人防、 物防、技防"三位一体"防范机制建 设,确定了3个方面10项重点工

作,涵盖县城区视频监控系统建设、 专业警力昼夜巡逻防范、进出县城 重要卡口快速封堵、小区保安规范 管理、住宅小区安全防范设施建设、 治安情报综合分析研判等内容。在 不断提高科技防范能力的基础上, 还通过增设公益岗、发动社区居民 组成巡逻队,开展邻里守望活动。同 时,将适龄党政机关、事业单位工作 人员纳入治安志愿者队伍,以住宅 小区为单位,组织开展义务巡逻。

问题,实现将"分散的农民重新组织 起来"的设想,平泉县委、县政府经 过深入调研、反复论证,形成了以 "强化农村社区化建设,强化乡镇服 务管理职能,提升农村基层党组织、 民主组织、民主监督组织、经济合作 组织、综治维稳组织建设水 平"为主要内容的"两强化、五

为解决农村基层组织建设薄弱

提升"农村社会治理新模式, 为整体推进农村社会治理创 新提供了一个综合载体和系 统抓手。目前,已将48个行政

村初步建成17个农村社区,农村社 区"两委"班子全部顺利选举产生。 各项可以下放的行政权力,通过直 接放权,委托执法、垂管部门内部放 权等方式,逐步下放到了乡镇,增强 了和扩大乡镇服务管理农村的职责 和范围。农村各类基层组织也得到 了不断完善,并且在农村社会治理、 经济建设、维护治安等方面发挥着 积极作用。

梦想永无止境,创新仍在路上。 平泉县以群众路线教育实践活动为 新契机,秉承富一方百姓、保一方平 安的宗旨,把更多的力量投向农村, 让老百姓更多地分享改革开放的成 果,以农村的繁荣稳定推进全县社 会经济的全面发展。

创造良好社会环境

永年县公安 "永年 局自开通 微博以及 永年公安网络 发言人"微博平 台以来, 截至目 前,已通过"微" 通道发布各类信 息 5600 余条,在 线办理民生警务 300 余件, 吸引 "粉丝"数达到2 万余人。图为4 月18日,该局民 警正在向"粉丝 介绍"永年公安 网络发言人 博平台内容。

胡高雷



承德交管部门推出交通安全教育"新政'

被记满分驾驶人上路劝诫交通违法行为

本报讯 (霍文凯)承德市公安 交警支队近日推出"新政",要求凡 在机动车驾驶证一个记分周期内被 记满 12 分的驾驶人,在接受为期 7 天的交通安全教育中, 利用一天时 间,走上市区主要交通岗,劝诫各种 交通违法行为,开展学习实践,真切

感受和体验不文明交通行为的危害。

4月17日10时,该市第一批参 加不文明交通行为劝诫的 26 名记 满分驾驶人准时在市区大桥岗集 合。民警结合常见的道路交通违法 行为及市区主要违法地段, 现场给 驾驶人进行细致讲解。随后,驾驶员 们身披绶带、手持小黄旗正式上岗, 4人一组,在各路口轮流值守劝诫, 并发放交通安全宣传单

据悉,目前该市记满分机动车 驾驶人的培训教育,主要由市交警 支队宣传教育培训中心及符合条件 的各县交警大队承担。通过讲授交 通安全课、播放交通安全宣传片、组 织学员交流心得、开展文明安全驾 驶知识测试,以及组织驾驶人进行 模拟危险环境驾驶、交通事故处置 演练、实地变换交通参与者角色等 形式来完成。

该市交警支队负责驾驶人记分 培训的民警表示,按照国家相关规 定,征得驾驶人同意,走上街头进行 文明交通劝导,让记满分及参加审 验的驾驶人,通过切身实践,直接感 受道路交通状况,能有效提升他们 的文明交通意识。

中海滩上的派出所

本报记者 毛蕊

到北戴河旅游的中外游客,几 乎没有不走过保二路欧洲风情街到 老虎石浴场一带玩耍、娱乐、消费 的。估计许多游客也会对街上一间 欧式建筑的派出所印象深刻。不仅 因为它的蓝白相间统一标识威严醒 目,更在于这间派出所三面宽敞明 亮的落地玻璃窗内, 永远有不舍昼 夜、全心全意为老百姓服务的人民

这个派出所就是中海滩治安派 出所,该所成立于 2002 年 11 月,现 任所长王军、教导员丁宝芳。该所管 辖范围有2平方公里,辖区内有21 家驻区重要直属单位,59家宾馆、 疗养院、招待所,70多家个体商业 门店,6个海浴场和8个停车场。辖 区涉及三个北戴河之最:全区唯一、 最大、日客流量最多达5万人次的 封闭型的老虎石海滨浴场; 近两万 平方米、日平均2万多消费者的北

戴河石塘路旅游商品市场;客流量 密集的海滨公交车站。大型活动安 全保卫、易制毒品管理、房屋租赁治 安管理、市场治安管理、公众聚集场 所消防等就是派出所的日常工作, 绝不能有丝毫闪失。

所长王军告诉记者, 作为主要 服务于游客和流动人口的治安派出 所,近几年辖区没有发生特别的大 案要案, 在救助扶危方面的事儿却 是一桩接着一桩,民警的电脑里记 录了许多救助群众的案情信息。无 论寒冬还是酷暑,总会有一些想不 开的群众或在旅馆内服毒,或径直 跳海轻生,民警总会构建生命通道, 全力救助,挽救了一条条鲜活的生 命;外籍游客迷路后醉卧沙滩的事 经常展现在无缝隙监控仪下,每有 发生,民警全力施救,使其转危为 安,避免发生负面国际影响;在摩肩 接踵、游客如织的中海滩区域,找回

走丢的孩子、失忆的老人、智障的儿 童,为游客找回遗落丢失的各类财

透过派出所办公室的玻璃窗, 花红柳翠的保二路已是一派春天的 风姿,各种商业门店正忙着更换牌 匾、补货纳新。教导员丁宝芳告诉记 者,今年清明节3天假期,辖区29 家开业宾馆接待了3032人入住。4 月1日半夜11点,派出所接到指挥 中心通知,一名患有严重抑郁症的 女孩, 于前一天从石家庄家中出 走,心急如焚的家长经多方询问亲 友,得知女儿可能在中海滩派出所 辖区内居住,请所内民警帮助找 寻。正在值班的丁宝芳迅速与女孩 父母取得了联系, 获取了女孩的基 本信息。通过旅店联网登记系统, 确定了女孩所住的宾馆。他们随后 与宾馆前台确认核实后, 并叮嘱宾 馆在不惊动女孩的前提下保护好

她。女孩的父母得知女儿平安无 事,悬着的心终于落地,马上订购 火车票赶到派出所,与早已等在所 内的王军等民警会合。当得知女孩 情绪平稳、正在用早餐后, 王军等 民警带着女孩父母前往,一家人终 于见面.

中海滩派出所现有警力14人, 每年暑期还会有 10 多名支暑干警 前来增援。所里每位民警均多次受 奖立功。该所先后被评为省、市、区 级"三优派出所",荣获"无违纪单 位"荣誉称号,连年被市局评为"暑 期安全保卫先进集体",因"暑期零 发案"获集体三等功。



11 部门联合出台戒毒 康复人员社会救助政策

新华社电 (记者 白阳 邹伟)记者 4 月 20 日从公安部禁毒局获 悉,有关部门近日出台 了一份旨在加强戒毒康 复人员社会救助工作的 意见,就戒毒康复人员 就业援助、职业培训、社 会保障、医疗保险、临时 救助等问题制定了相关 政策。

据悉,由于长期吸 毒,绝大多数戒毒康复人 员失去工作岗位,家庭生 活困难,难以就业和再就 业,容易复吸甚至走上犯 罪道路。为此,国家禁毒 委员会办公室、中央综治 办、公安部、国家卫生和 计划生育委员会、民政 部、司法部、财政部、人 力资源社会保障部等 11 个部门近日联合下发了 《关于加强戒毒康复人员 就业扶持和救助服务工 作的意见》, 要求各地 区、各有关部门做好戒毒 康复人员就业服务工作, 帮助戒毒康复人员重新 融入社会。

意见规定,要适当放 宽戒毒康复人员就业困 难人员的认定条件,保障 戒毒康复人员按照有关 规定享受税费减免、信贷 支持、社会保险补贴、公 益性岗位补贴等就业扶 持政策。对符合税收政策 规定条件的招用戒毒康 复人员的企业按规定享 受相应的税收优惠政策, 扶持戒毒康复人员自主 创业和自谋职业。

社会救助方面,意见 要求各地党委、政府要积 极引导戒毒康复人员参 加职工基本医疗保险、城 镇居民基本医疗保险或 新型农村合作医疗,对符 合城乡医疗救助条件的 参加城镇居民基本医疗 保险或新型农村合作医 疗个人缴纳部分给予相 应补助。符合城乡最低 生活保障和农村五保的 戒毒康复人员及其家 庭,要按规定将其纳入 供养范围; 对因特殊原 因造成基本生活出现暂 时困难的戒毒康复人员 家庭,要给予临时救助, 保障戒毒康复人员有学 可上、有业可就、病有所 医、困有所帮。

省食品药品监管局通报 我省一季度食品药品安全形势

未发生严重质量安全事故

本报 4 月 21 日讯 (记者 张乔 李胜男)第 一季度,我省食品药品安 全形势保持稳定,生产经 营秩序总体规范有序,产 品抽检合格率保持在较 高水平,全省未发生严重 质量安全事故。这是记者 今天在省食品药品监督 管理局召开的新闻发布

会上了解到的。 食品方面,该局在第 一季度共完成各类食品 监督抽检 2669 批次,合 格 2599 批次, 合格率 97.38%。虽然全省食品安 全总体形势偏好,但是影 响食品安全各种主客观 因素依然存在,一些地 区、产品的质量安全隐患 仍然存在,食物中毒、食 源性疾病在某些地方仍 有发生。个别经营者仍有 用猪肉、鸭肉冒充牛羊肉 的行为;个别鲜奶吧的乳 品质量有待进一步提高; 部分散装食品有微生物 超标现象;个别粉条制品 掺杂、掺假、滥用添加 剂;农村食品市场假冒伪 劣过期食品时有发现,小 作坊、小餐饮卫生条件不 达标;个别保健食品添加 化学药物非法宣传治疗 功效。

建议消费者在合法 渠道购买与消费,不仅关 注价格,同时注意查验产 品的外观性状、标签标 识、生产日期、保质期、 QS 标志等相关信息,发 现质量安全问题,及时拨 打 12331 进行举报

药品方面,该局在一 季度共完成药品监督抽 检 1490 批次,1403 批次 合格,合格率为94.16%。 从监督抽验和监督检查 情况看,中药材、中药饮 片合格率相对偏低,中药 材市场、中药饮片监管仍 需要加强。个别乡镇卫生 机构、个体诊所有从非正 规渠道采购药品现象,药 品质量难以保证。个别地 方存在销售假劣药现象。 有的地方存在以健康讲 座、医疗器械体验等营销 形式,夸大宣传疗效、未 经许可擅自销售等现象。

建议消费者购买药 品要选择正规药店和医 疗机构,注意查看药品说 明书,不要轻信虚假宣 传。同时慎重选择网络方 式购药,警惕通过免费体 验方式推销医疗器械的 行为。发现制售假劣药现 象请及时拨打 12331 或 直接到当地药品监管部 门进行举报。

针对当前食品药品安 全存在的问题,该局将会 同各有关部门采取坚决果 断措施进行整治,严厉打 击违法犯罪,集中开展治 理整顿,用好技术支撑手 段对不合格产品加大抽 检力度,建立隐患排查、 风险会商常态化机制,通 过多形式、多角度、多途径 开展普及食品药品安全知 识宣传活动,确保人民群 众饮食用药安全。



为展示全市公安机关职业化警队建设成果,让 公安更加走近群众,让社会更加了解公安,进一步 建立和谐警民关系,4月21日,保定市公安局组织 开展职业化警队建设"春训"开放日活动,邀请新闻 媒体记者走进警营,实地参观、观摩。图为"春训"开 放日展示的特警防暴车辆。 本报记者 刘彬 摄